

大会
安全理事会Distr.: General
19 October 2020
Chinese
Original: English

大会

安全理事会

第七十五届会议

第七十五年

议程项目 34、71 和 135

预防武装冲突

人民自决的权利

保护责任与防止灭绝种族、战争罪、
族裔清洗和危害人类罪

2020 年 10 月 15 日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上亚美尼亚共和国外交部 2020 年 10 月 14 日关于阿塞拜疆武装部队以亚美尼亚共和国领土为目标的声明(见附件一)和阿尔扎赫共和国(纳戈尔诺-卡拉巴赫共和国)外交部 2020 年 10 月 14 日关于阿塞拜疆武装部队蓄意炮击阿尔扎赫共和国东北部的一家医院(医院也有平民患者)的声明(见附件二)。

阿塞拜疆在土耳其武装部队和土耳其支持的外国恐怖主义战斗人员的支持下,继续犯下战争罪和其他严重违反国际人道主义法的行为。阿塞拜疆企图通过直接攻击亚美尼亚领土,扩大军事侵略的地域,这是阿塞拜疆肆意挑衅、破坏出于人道主义目的停止敌对行动协议的又一表现。

请将本函及其附件作为大会议程项目 34、71 和 135 下的文件和安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

米海尔·马尔加良(签名)



2020年10月15日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信的附件一

亚美尼亚共和国外交部关于阿塞拜疆武装部队以亚美尼亚共和国领土为目标的声明

2020年10月14日

亚美尼亚共和国国防部发表声明表示，10月14日，阿塞拜疆武装部队将亚美尼亚共和国境内瓦尔代尼斯地区的军事设施和执勤装备作为目标，其唯一依据是毫无根据的假设，即这些装备“随时准备袭击阿塞拜疆的和平定居点”。

显然，阿塞拜疆不仅拒绝执行本应根据俄罗斯、亚美尼亚和阿塞拜疆外交部长10月10日在俄罗斯总统弗拉基米尔·普京倡议下达成的联合声明而实现的停火，而且在土耳其的公然煽动下，攻击和公开入侵亚美尼亚共和国主权领土，企图扩大纳戈尔诺-卡拉巴赫冲突的地域。

阿塞拜疆方面采取的所有行动都将得到亚美尼亚共和国武装部队全力以赴的适当回应。

我们强烈谴责阿塞拜疆武装侵略亚美尼亚共和国主权领土的企图，并警告，阿塞拜疆的挑衅行动将导致不可逆转的军事政治后果，对此阿塞拜疆领导人负有全部责任。

2020年10月15日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信的附件二

阿尔扎赫共和国外交部

声明

我们强烈谴责阿塞拜疆方面蓄意炮击位于阿尔扎赫共和国东北部的一家医院，这家医院也有平民患者。这种严重违反战争法规和惯例的行为再次表明，阿塞拜疆、土耳其和国际恐怖分子三重联盟不会为实现其地缘政治目标而停止任何罪行。

阿塞拜疆的行动得到土耳其的支持和控制，它不仅拒绝遵守人道主义休战，而且还故意扩大侵略规模和地理范围。特别是，10月14日，阿塞拜疆-土耳其武装部队袭击了亚美尼亚共和国领土，将对区域和平与安全的威胁提升到新的水平。阿塞拜疆-土耳其方面的犯罪行为应受到最严厉的谴责，应采取坚决措施防止今后再次发生。国际社会对土耳其、阿塞拜疆和国际恐怖分子三重联盟构成的危险的继续无视，不仅可能对南高加索，而且可能对其边界以外的地区造成不可挽回的后果。

我们再次强调，当阿塞拜疆当局在土耳其和国际恐怖分子的支持下，仍然逍遥法外，丧失现实感，蓄意破坏俄罗斯联邦和欧洲安全与合作组织明斯克小组共同主席的和平倡议时，制止暴力升级、拯救众多生命和确保地区长期持久和平的唯一有效途径就是，国际社会承认阿尔扎赫共和国的独立。

2020年10月14日，斯捷潘纳克特